JATABAIRU - ADVOCACIA & ASSESSORIAS
-


Exmo. Sr. Dr. Juiz Presidente da MM.      Junta de Conciliação e Julgamento de Cuiabá MT
O RECLAMANTE

     ,  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 
,      , portador da cédula de identidade      , residente à      , estando devidamente representada por seu procurador, mandato incluso, que recebe as notificações de estilo em seu escritório sito a rua Ten. Bernardes Marcosqui nº. 28, Centro, Várzea Grande MT, CEP 78.110.000, telefone 686.2472, 981.0428, E-Mail jbairo@nutecnet.com.br, vem, respeitosamente, à presença de V. Exª., propor a presente 

RECLAMATÓRIA TRABALHISTA

Contra a RECLAMADA

     , pelos motivos a seguir expostos:

  FORMDROPDOWN 
 foi  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 
 em      , para exercer a função de       e recebia mensalmente o salário de R$      .

Para exercer a função  FORMDROPDOWN 
 Trabalhava das        

No dia        FORMDROPDOWN 
 Reclamante foi  FORMDROPDOWN 
 sem justa causa não      .

Assim sendo REQUER a notificação da Reclamada e a condenação ao pagamento das verbas adiante relacionadas, acrescidas de juros e atualização monetária:

Verbas
Valor em Reais

     
     

     
     

     
     

     
     

     
     

     
     

     
     

     
     

     
     

     
     

Do exposto REQUER:

a) o reconhecimento do vínculo com a condenação da Reclamada ao pagamento das verbas postuladas, acrescidas de juros, atualização monetária e demais cominações legais, alem de responder pelas custas processuais;

b) a citação do Reclamado para a audiência de conciliação, instrução e julgamento sob pena de revelia e confissão, quanto a matéria fática;

c) o disposto no art. 467, da CLT, em caso de se não controverterem as verbas salariais e nem forem contestadas ou pagas na primeira audiência, bem como a aplicação do Enunciado 69, do TST, em caso de revelia e confissão;

d) o benefício da Assistência Judiciária Gratuita, pois a atual situação econômica do Reclamante não lhe permite litigar, sem prejuízo do sustento próprio ou de sua família, fazendo jus ao direito constitucional da assistência judiciária gratuita, de conformidade com o disposto na Lei 1.060/50, artigos 1º. e 4º., com a redação da Lei nº. 7.510/86 e Lei 5.584/70, art.14, § 2º.;

e) ainda, que seja o Reclamante, na pessoa do seu  procurador, pessoalmente notificado das datas das audiências, nos termos da lei.

     
Protesta por todos os meios de prova em direito admitidas, requerendo desde já, o depoimento pessoal do representante da Reclamada, sob pena de confesso, pena de revelia.

Dá-se à presente, valor de R$      
Termos em que

P. deferimento e

      (MT),       2.000
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